

Naročnina \$2.00 na leto. Izhaja dva krat na teden.

CLEVELANDSKA AMERIKA

NEODVIŠEN LIST ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI.

CLEVELANDSKA AMERIKA

Excellent advertising medium.

ST. 25. — NO. 25.

CLEVELAND, OHIO PETEK 26. SUŠCA 1915.

LETO VIII. VOL. VIII.

RUSI SO VJELI 120.000 AVSTRIJCEV V PREMYSLU.

Turki masakrirajo kristijane v Aziji.

Avstrija je poslala svoje čete iz Srbije proti Italijanom. Vojna med Italijo in Avstrijo je neizogibna. Zavezniki so izkrcali ogromne čete na polotoku Gallipolis, da napadejo turške trdnjave s suhega. Rusi so vjeli v Premyslu 120.000 mož, 2500 častnikov, devet generalov. Rusi se pripravljajo za obleganje trdnjave Krakov. Grška se pripravlja na vojno. Zjedinjene države protestirajo pri Turkih proti klanju kristijanov.

Mestne novice.

Mesto namerava prevzeti podporo siromakov in bolnih v svojo lastno oskrbo.

DOLŽNOST MESTA.

Razne dobrodelne družbe v Clevelandu, ki delujejo na svojo roko, in ki mnogokrat nikakor ne morejo pomagati vsem siromakom, ki živijo v mestu življenja revščine in bede, so mnenja, da je dolžnost mesta, da prevzame podporo siromašnih ljudi ter da se briga za brezposelne delavce, ki teško čakajo dela in zaslužka, pa ga nikjer ne morejo dobiti. Direktor javne dobrodelnosti, dr. Cooley se je izjavil, da ni več dolgo od tega, ko bo mesto prevzelo vse delo dobrodelnih družb na svoje rame, in bo skušalo lajšati gorje in bedo siromašnemu prebivalstvu. E-nako se strinja tudi mestna vlada, ki se je izjavila, da ni dolžnost davkoplačevalcev, da pomagajo s svojimi davki, da se zidajo lepe mestne palače, pač pa je treba ozreti tudi na naše mestne siromake, ki so brez svoje krivde zabludeli v siromaščino, iz katere si ne morejo pomagati. Upanje je, da bo mesto kmalu v položaju, da se bo bolj pobrigalo za svoje siromake, kot dosedaj. Delavec pač ne zahteva miloščine, delavec zahteva dela, da se počne preživeti, in pri takem delovanju mesta, bo našla mestna uprava gotovo podporo od davkoplačevalcev, da se pomaga ljudem, ki so brez svoje krivde zašli v siromaštvo.

Več trgovcev se nam je pritožilo, da hodijo okoli njih zastopniki novega slovenskega lista v Clevelandu, ter jih nadlegujejo, da oglašujejo v no vem fanatičnem glasilu nekaterih clevelandskih nezadovoljnih slovenskih "biznismanov". Mi ne moremo diktirati trgovcem, kje hočejo oglaševati svojo trgovino, toda smo pa proti temu, da bi se pri kolektanju za novo farsko glasilu napadalo naš list, kakor se nam je pritožilo več trgovcev. Tako imamo priče, da je A. Grdina prišel k več trgovcem in jih silil, da dajo oglas v list "Sloga Publishing Co." in pri tem je direktno napadal naš list, češ, da nima več kot 700 naročnikov v Clevelandu. Mi prosimo vse slovenske trgovce v Clevelandu, da nam nemudoma naznajo vsakega človeka, ki bi prišel k njim z namenom, da pobira oglas za "Sloga Publishing Co." in z namenom, da bi opravljal in obrekoval naš list. "Clevelandska Amerika" ima 1987 naročnikov v Clevelandu, ta list čita najmanj 10.000 rojakov v Clevelandu, in list ima za seboj ljudi, ki so dobri kupci v različnih trgovinah, in ki bodo kupovali le pri trgovcih, ki oglašujejo pri nas. Mi danes zlepa povemo, da nismo za zdražbo, da se jako neradi bojujemo po časopisu, toda ako se hoče z nepoštenim načinom napadati naš list in ako fanatične duše hočejo, da nas uničijo, tedaj se tudi mi zbudimo in vemo, kje je treba prijeti, da branimo svojo čast in obstanek. Naše naročnike pa ponovno prosimo, da se ozirajo le na oglas, ki jih vidijo v našem listu. Tu dobite le poštene oglasne poštnice trgovcev, ki se bodo komandirali s komarom, toda da bi kdo koman-

diral zoper naše naročnike, tega pa bodemo brezpogojno pokazali javnosti. Narod ima povsod in vselej prvo in zadnjo besedo, in par fanatikov ne bo komandiralo naselbine.

Ko je vozil v sredo, 24. t.m. zjutraj sodnik Manuel Levine s svojim avtomobilom po St. Clair ave. je na vogalu St. Clair ave in E. 63. ceste povozil petletno hčerko rojaka Pečjaka, Ano Pečjak. Rojak Pečjak stanuje na 988 E. 63rd St. Sodnik Levine je takoj skočil iz svojega avtomobila, je pobral deklico in jo peljal v urad dr. Neubergerja. Otrok je dobil lahke poškodbe. Sodnik Levine je v nedeljo avstrijski poveljnik trdnjave, Kusmanek, zapovedal 20.000 možem posadke, da napadejo Ruse zunaj trdnjave, se je posadka uprla in ni hotela Rusov napasti. Poveljnik je sprevidel, da je najtežje, če se poda. Mnogo tisoč vojakov je bilo tako izstranih v trdnjavi, da so jedli mah in jermenje svojih pušk, ker v trdnjavi ni bilo absolutno nobenega živeža več. Ko so Rusi prišli v mesto, niso dobili niti enega konja, mačka ali psa. Posadka je poklala vse, da se preživi. Kot poroča brzojavka iz Genfa, so Rusi častitali branilcem trdnjave.

120.000 Avstrijcev vjetih. Petrograd, 24. marca. Odkar so Rusi pričeli napadati trdnjavo, je bilo nad 40.000 avstrijskih vojakov ubitih v trdnjavi, dočim so divjale v trdnjavi razne nalezljive bolezni, ki so zahtevale še večje žrtve. Kot se uradno poroča, so dobili Rusi v Premyslu 2500 avstrijskih častnikov, 117.000 vojakov, devet generalov in 93 častnikov generalnega štaba. Vsi ti so ujeti. Notranji fortovi niso poškodovani, in Rusi so zajedno zaplenili velikanske množine streljiva.

Rusi proti Krakovu. London, 24. marca. 200.000 mož ruske vojske, ki je oblegala trdnjavo Premysl, je sedaj prostih, in ruski generalni štab jih lahko uporabi sedaj proti avstrijski trdnjavi Krakov, katero bodo Rusi kmalu oklenili od vseh strani. Rusi so imeli pred Premyslom 400 najboljših topov, katere sedaj lahko drugje uporabijo. Ruska posadka 10.000 mož bo zadostovala, da varuje Premysl. Z zavzetjem Premysla so Rusi gospodarji cele Galicije razven mesta Krakov in okolice. Po vsej Rusiji vlada velikanska navdušenost nad padcem Premysla, in narod je prepričan, da bo ruska armada kmalu premagala tudi Nemce. Na Avstrije niti ne računajo več.

Krakov pred padcem. London, 24. marca. Angleški vojaški kritiki pišejo, da se avstrijska trdnjava Krakov ne bo mogla ustavljati toliko časa kot Premysl, in da se pričakuje padca Krakova pred enim mesecem, prvič ker avstrijska vojna uprava nima živeža dovolj, da bi zadostno preskrbelo trdnjavo, drugič pa, ker se bliža ogromna nova ruska armada z neštetimi topovi proti Karpatom in proti Krakovu. Avstrija namerava baje skleniti z Rusijo separaten mir, ne glede na to, kaj bo rekla Nemčija, ker se mora Avstrija pripraviti na boj z Italijo, kateri boj je neizogiben.

Zjed. države svarijo Nemce. Washington, 24. marca. Ameriški mornariški tajnik je poslal v pristanišče San Juan dva torpedna rušiča in eno topničarko, da preprečijo nemški trgovski ladji "Odenwald" da ne pobegne iz pristanišča. Kapitan te nemške ladje je hotel že drugič pobegniti, in to-povi ameriških bojnih ladij imajo povelje, da ostro streljajo na nemško ladjo, če bo hotela se enkrat brez dovoljenja Zjed. držav iz pristanišča.

Turki pobiti pri Suez. Cairo, Egipt, 24. marca. Angleški vojni urad danes naznaja poraz turških čet, osem milj od Suez, kakih 1000 mož močna turška četa se je približala mestu El Kubri, nasprot Suez. Angleži so napadli te turške čete in pobili 800 mož. Ostali so bili ujeti ali so pobegnili.

Padec Premysla.

London, 24. marca. Rusi so zasedli avstrijsko trdnjavo Premysl, ker se trdnjava na noben način ni mogla več braniti. Ko je v nedeljo avstrijski poveljnik trdnjave, Kusmanek, zapovedal 20.000 možem posadke, da napadejo Ruse zunaj trdnjave, se je posadka uprla in ni hotela Rusov napasti. Poveljnik je sprevidel, da je najtežje, če se poda. Mnogo tisoč vojakov je bilo tako izstranih v trdnjavi, da so jedli mah in jermenje svojih pušk, ker v trdnjavi ni bilo absolutno nobenega živeža več. Ko so Rusi prišli v mesto, niso dobili niti enega konja, mačka ali psa. Posadka je poklala vse, da se preživi. Kot poroča brzojavka iz Genfa, so Rusi častitali branilcem trdnjave.

120.000 Avstrijcev vjetih.

Petrograd, 24. marca. Odkar so Rusi pričeli napadati trdnjavo, je bilo nad 40.000 avstrijskih vojakov ubitih v trdnjavi, dočim so divjale v trdnjavi razne nalezljive bolezni, ki so zahtevale še večje žrtve. Kot se uradno poroča, so dobili Rusi v Premyslu 2500 avstrijskih častnikov, 117.000 vojakov, devet generalov in 93 častnikov generalnega štaba. Vsi ti so ujeti. Notranji fortovi niso poškodovani, in Rusi so zajedno zaplenili velikanske množine streljiva.

Rusi proti Krakovu.

London, 24. marca. 200.000 mož ruske vojske, ki je oblegala trdnjavo Premysl, je sedaj prostih, in ruski generalni štab jih lahko uporabi sedaj proti avstrijski trdnjavi Krakov, katero bodo Rusi kmalu oklenili od vseh strani. Rusi so imeli pred Premyslom 400 najboljših topov, katere sedaj lahko drugje uporabijo. Ruska posadka 10.000 mož bo zadostovala, da varuje Premysl. Z zavzetjem Premysla so Rusi gospodarji cele Galicije razven mesta Krakov in okolice. Po vsej Rusiji vlada velikanska navdušenost nad padcem Premysla, in narod je prepričan, da bo ruska armada kmalu premagala tudi Nemce. Na Avstrije niti ne računajo več.

Krakov pred padcem.

London, 24. marca. Angleški vojaški kritiki pišejo, da se avstrijska trdnjava Krakov ne bo mogla ustavljati toliko časa kot Premysl, in da se pričakuje padca Krakova pred enim mesecem, prvič ker avstrijska vojna uprava nima živeža dovolj, da bi zadostno preskrbelo trdnjavo, drugič pa, ker se bliža ogromna nova ruska armada z neštetimi topovi proti Karpatom in proti Krakovu. Avstrija namerava baje skleniti z Rusijo separaten mir, ne glede na to, kaj bo rekla Nemčija, ker se mora Avstrija pripraviti na boj z Italijo, kateri boj je neizogiben.

Zjed. države svarijo Nemce.

Washington, 24. marca. Ameriški mornariški tajnik je poslal v pristanišče San Juan dva torpedna rušiča in eno topničarko, da preprečijo nemški trgovski ladji "Odenwald" da ne pobegne iz pristanišča. Kapitan te nemške ladje je hotel že drugič pobegniti, in to-povi ameriških bojnih ladij imajo povelje, da ostro streljajo na nemško ladjo, če bo hotela se enkrat brez dovoljenja Zjed. držav iz pristanišča.

Rusija časti ujetnike.

Petrograd, 24. marca. Ruski zmagovalci so obljubili, da ne bodo nadlegovali civilno prebivalstvo mesta Premysl. Toda mesto civilne vlade bo nastopila ruska vojaška vlada. Dovoljeno je vsem avstrijskim ranjenim vojakom, da se vrnejo domov, in Rusi ne bodo nikogar nadlegovali. Poleg tega je velikodušna ruska duša še obljubila, da spusti na svobodo poveljnika trdnjave, generala Kusmaneka in druge avstrijske častnike, če se s častno besedo zavežejo, da se ne bodo več bojevali proti Rusiji.

Zmede z Italijo.

Rim, 24. marca. Voditelji laške proti-avstrijske politike so danes naznanili, da bodo sklicali silne narodne shode v Rimu, Genovi, Neapolju in Milanu, da prisilijo vlado, da napove Avstriji vojno. Namen teh shodov je, da obrnejo ljudsko mnenje proti Avstriji in prisilijo vlado, da izroči Avstriji ultimatum. Avstrijski prestolonaslednik se je izjavil, da Avstrija ne bo dovolila nobenega ozemlja Italiji, in da se pusti Avstrija raje ugonobiti na bojišču kot da bi pristojno prepustila kaj sveta Italiji. Posebni odposlanec nemškega cesarja pa se na Dunaju še vedno rudi, da bi prepovobil avstrijskega Franc Josipa, da prepusti Italiji gotove pokrajine.

Položaj na Pruskem.

Berlin, 24. marca. Dva nemška zborja sta prikorakala v nemško mesto Memel, katero mesto so Rusi zavzeli pred kratkim. Rusi so se morali umakniti iz Memela. Severno od Ostrolenka so Nemci odbili ruski napad in so ujeli 250 Rusov.

Turško poročilo.

Carigrad, via Berolin, Sayville, 24. marca. Turški generalni štab poroča, da je bilo zavezniškom dosedaj potopljenih pet turških ladij in da so zgubili 2000 mož pri obstreljevanju Dardanel. Angleži so zgubili tri oklopnice, Francozi pa dve.

Silna škoda v Galiciji.

London, 23. marca. Iz Krakova prihaja poročilo, da je Galicija silno trpela radi vojne. Vojna je povzročila v Galiciji dosedaj 6.000.000.000 kron škode, in vsa kmetijska poslopja, vsa živina ter živež je bil v posameznih vaseh uničen.

Anglija se bojuje naprej.

Berolin, 24. marca. Nemški listi priobčujejo danes poročilo iz Bruselja, ki pravi, da so se angleški državni izrazili, da bede Anglija vodila vojno sama naprej, če omogate Francija in Rusija. Anglija ima neizčrpno moč na morju in na suhem.

Nemci zopet lažejo.

Berolin, 24. marca. Nemški vojni urad je izdal poročilo, da se nahaja v Nemčiji 462.000 ruskih ujetnikov, v Avstriji pa je ujetih 230.000 Rusov. Zajedno pravi nemško uradno poročilo, da so Avstrijci ujeli do 50.000 Srbov, 37.000 Belgijcev in 19.000 angležev. Kdor pogleda vojna poročila iz Berolina

Rusija časti ujetnike.

Petrograd, 24. marca. Ruski zmagovalci so obljubili, da ne bodo nadlegovali civilno prebivalstvo mesta Premysl. Toda mesto civilne vlade bo nastopila ruska vojaška vlada. Dovoljeno je vsem avstrijskim ranjenim vojakom, da se vrnejo domov, in Rusi ne bodo nikogar nadlegovali. Poleg tega je velikodušna ruska duša še obljubila, da spusti na svobodo poveljnika trdnjave, generala Kusmaneka in druge avstrijske častnike, če se s častno besedo zavežejo, da se ne bodo več bojevali proti Rusiji.

Zmede z Italijo.

Rim, 24. marca. Voditelji laške proti-avstrijske politike so danes naznanili, da bodo sklicali silne narodne shode v Rimu, Genovi, Neapolju in Milanu, da prisilijo vlado, da napove Avstriji vojno. Namen teh shodov je, da obrnejo ljudsko mnenje proti Avstriji in prisilijo vlado, da izroči Avstriji ultimatum. Avstrijski prestolonaslednik se je izjavil, da Avstrija ne bo dovolila nobenega ozemlja Italiji, in da se pusti Avstrija raje ugonobiti na bojišču kot da bi pristojno prepustila kaj sveta Italiji. Posebni odposlanec nemškega cesarja pa se na Dunaju še vedno rudi, da bi prepovobil avstrijskega Franc Josipa, da prepusti Italiji gotove pokrajine.

Položaj na Pruskem.

Berlin, 24. marca. Dva nemška zborja sta prikorakala v nemško mesto Memel, katero mesto so Rusi zavzeli pred kratkim. Rusi so se morali umakniti iz Memela. Severno od Ostrolenka so Nemci odbili ruski napad in so ujeli 250 Rusov.

Turško poročilo.

Carigrad, via Berolin, Sayville, 24. marca. Turški generalni štab poroča, da je bilo zavezniškom dosedaj potopljenih pet turških ladij in da so zgubili 2000 mož pri obstreljevanju Dardanel. Angleži so zgubili tri oklopnice, Francozi pa dve.

Silna škoda v Galiciji.

London, 23. marca. Iz Krakova prihaja poročilo, da je Galicija silno trpela radi vojne. Vojna je povzročila v Galiciji dosedaj 6.000.000.000 kron škode, in vsa kmetijska poslopja, vsa živina ter živež je bil v posameznih vaseh uničen.

Anglija se bojuje naprej.

Berolin, 24. marca. Nemški listi priobčujejo danes poročilo iz Bruselja, ki pravi, da so se angleški državni izrazili, da bede Anglija vodila vojno sama naprej, če omogate Francija in Rusija. Anglija ima neizčrpno moč na morju in na suhem.

Nemci zopet lažejo.

Berolin, 24. marca. Nemški vojni urad je izdal poročilo, da se nahaja v Nemčiji 462.000 ruskih ujetnikov, v Avstriji pa je ujetih 230.000 Rusov. Zajedno pravi nemško uradno poročilo, da so Avstrijci ujeli do 50.000 Srbov, 37.000 Belgijcev in 19.000 angležev. Kdor pogleda vojna poročila iz Berolina

meseca februarja, ta razvidi, da so Nemci že 10. februarja naznanili, da imajo sami 850.000 Rusov ujetih, Avstrijci pa 450.000. Danes pa, po preteku petih tednov, pa so Nemci zmanjšali število. Iz tega se razvidi, koliko je vrjeti nemskim ali avstrijskim poročilom.

Resen odpor proti Turkom.

London, 24. marca. Iz Aten se poroča, da so zavezniški večeraj izkrcali veliko število čet na polotok Galipolis, da iz suhega napadejo Turke v obrežnih baterijah. Zajedno se pričakuje osem nadaljnjih angleških in pet francoskih oklopnic, da pridejo pred Dardanele in začnejo z novim napadom. V vojaških angleških in francoskih krogih so prišli do prepričanja, da se Dardanel ne more zavzeti samo z vojnimi ladjami, pač pa morajo zavezniški izkrcati najmanj 250.000 mož na suhem, da udereje na dardanelske utrbe.

Zjed. države svarijo Turke.

Washington, 25. marca. Ameriški državni tajnik je poslal kabel ameriškim poslanikom v Carigradu, Mr. Morgantlau, da protestira pri turški vladi proti turškim grozovitostim napram kristijanom. Kakor znano, so Turki zavezniški katoliške Avstrije, in Turki so poklali na stotine kristijanov v Aziji. Ameriška vlada se je izjavila, da bo nastopila proti Turkom z vsi močjo, ki je na razpolago diplomatom, če ne bodo jeni: klati kristijane.

Avstrijsko uradno poročilo.

Dunaj, 25. marca. V karpatških gorah se nadaljuje boj z Rusi z vsi silo. Silne ruske čete napadajo naše postojanke. (Na raznih točkah v Bukovini smo prisilili Ruse, da so se umaknili do svoje meje. Avstrijske čete so podale ruski pontonski most preko reke Dunajec.

Francosko uradno poročilo.

Pariz, 24. marca. Severno od Arrasa so Nemci dvakrat napadli naše postojanke pri Notre Dame de Lorette, toda so bili vselej odbiti z velikanskimi izgubami. Tudi v Champagneski distriktu smo Nemce z velikimi izgubami pregnali.

Nemško uradno poročilo.

Berolin, 24. marca. V Champagne distriktu je bil sovražnik odbit. Tudi francoski napadi pri Reich Ackerkopf in Hartmans Weilerkopf so bili odbiti. (Nemške čete zasledujejo umikajoče se Ruse, severno od Memela. Blizu Polangen so dobili Nemci 500 ruskih ujetnikov in 6 topov. Blizu Ostrolenke so zaplenili Nemci 2500 ujetnikov in pet strojnih pušk. Nemci se zahvaljujejo posadki trdnjave Premysl, ker se je toliko časa borila proti Rusom.

Avstrija se pripravila.

Geneva, 24. marca. Kot se posnema iz brzojavk, ki so dospele sem iz Dunaja, je avstrijska vlada pripravljena, da začne boj z Italijo. Velike čete so dospele v Trst in Trident, in novi okopi so bili prirejeni na vseh točkah, kjer meji Avstrija z Italijo. Brzojavka iz Du-

naja poroča, da so avstrijski inženirji podrli z dinamitom vse mostove, ki vodijo iz Italije v Avstrijo, da bi ovrnali sovravniku prehod iz Italije. Italijanska vlada je zaplenila v bližini švicarske meje 29 železniških vozov, ki so bili napolnjeni z žveplom, grafitom in drugim materijalom za izdelavo bomb. To blago je bilo namenjeno za Essen, kjer Krupp izdeluje topove za nemško armado.

Francoski general na Ruskem.

Kodanj, 24. marca. V Berolinu se poroča, da je francoski general Pau, prevzel vodstvo ruske armade v Varšavi. General Pau je veteran nemško-francoske vojne, kjer je zgubil eno roko. Rusi ga radi ubogajo, ker je spreten poveljnik.

Rusi spremenijo ime.

Petrograd, 24. marca. Avstrijska trdnjava Premysl je spremenila ime. Ruska vlada je določila, da se bo to mesto odslej imenovalo po starem ruskem imenu Permsl.

Angleške tovarne za streljivo.

London, 17. marca. Angleška vlada je izdala oklice na tovarnarje in na delavce, kjer se povdarja, da bo morala Anglija sama izdelovati streljivo in kroglice za vojno. Zajedno se opominja angleške žene, da se marljivo lotijo raznih del, katera so prej moški opravljali.

Nadvojvodinja Marija Valerija.

Petrograd, 24. marca. Avstrijska trdnjava Premysl je spremenila ime. Ruska vlada je določila, da se bo to mesto odslej imenovalo po starem ruskem imenu Permsl.

Angleške tovarne za streljivo.

London, 17. marca. Angleška vlada je izdala oklice na tovarnarje in na delavce, kjer se povdarja, da bo morala Anglija sama izdelovati streljivo in kroglice za vojno. Zajedno se opominja angleške žene, da se marljivo lotijo raznih del, katera so prej moški opravljali.

Nadvojvodinja Marija Valerija.

Petrograd, 24. marca. Avstrijska trdnjava Premysl je spremenila ime. Ruska vlada je določila, da se bo to mesto odslej imenovalo po starem ruskem imenu Permsl.

—o—

—Rojaka Frank Bečaj na E. 33. cesti je obiskala teta štokljana in mu prinesla zdravo hčerko. Želimo, da postane zavedna Slovenka!



Zgorenja slika predstavlja našega glavnega potovalnega zastopnika.

Mr. Anton Šabec-a.

ki se je podal na potovanje po zapadnih državah. Obiskal bo rojake po Californiji, Oregonu, Washingtonu, Idaho, Montani, Utah, Wyoming, Arizona, New Mexico ter rojake po ostalih zapadnih državah. On je polno pooblaščen nabirati naročnino, tiskovine in oglas za naš list. Upravičen je postavljati nove zastopnike in pregledati poslovanje starih zastopnikov. Prosimo vse Slovence, da ga povsod prijazno in po bratsko sprejemo.

"Clevelandska Amerika."

CLEVELANDSKA AMERIKA.
IZHAJA V TOREK IN PETEK.
NAROČNINA:
Za Ameriko \$2.00
Za Evropo \$3.00
Za Cleveland po pošti \$2.50
Posamezne številke po 3 centa.

Vas pisma, dopisi in denar naj se pošilja na:
CLEVELANDSKA AMERIKA,
6119 ST. CLAIR AVE. N. E.
CLEVELAND, O.
EDWARD KALISH, Publisher.
LOUIS J. PIRG, Editor.

ISSUED TUESDAYS AND FRIDAYS:
Read by 15,000 Slovenians (Krajiners) in the City of Cleveland and elsewhere. Advertising rates on request.
TEL. CUY. PRINCETON 189

AMERICAN ASSOCIATION OF FOREIGN LANGUAGE NEWSPEPERS
MEMBERSHIP LABEL
FOREIGN LANGUAGE NEWSPEPERS

Entered as second-class matter January 26th 1909, at the post office at Cleveland, O. under the Act of March 3, 1879.

No. 25 Friday March 26 1915
PUBLISHED WEEKLY
ESTABLISHED 1893

Zapisnik I. Jugoslovanskega zborovanja.

Nadaljevanje zapisnika J.N.O.

Dr. Biankini nadaljuje v svojem govoru: Čreda bedakov in neukih siromakov se je zbrala danes zvečer na vzhodni strani mesta. Narodna omika je čez vse, in ljudje ne bi tako delali, da so izobraženi. S pravo svobodo napredek. Treba nam je tudi dobrih postav, in na čelu vseh postav bi moralo stati: Smrt izdajalcem lastne domovine! Z narodom je, treba rasti in pasti. (Splošno odobravanje.)

Nastopi govornik Čeh g. Stepin, ki pozdravlja jugoslovansko skupščino in želi da se dela roko v roki z Jugoslavo. Slovaki Viktor Dibenski pozdravlja skupščino v imenu Slovakov, ki so najbolj tlačeni izmed vseh Slovanov. Slovaki z navdušenjem pozdravljajo gibanje za svobodo med Jugoslavo. Slovake stiskajo Mažari. In braniti se ne morejo, ker Mažari imajo vlado in bajonete za seboj. Zato se pa Slovaki borijo z umom, in kjer ne gre z umom, je treba prijet za palico. Divi se Srbiji, ki se tako junaško bori za svojo narodno svobodo. Naučili smo se, da od Nemcev in Mažarov Slovanom ne more priti svoboda. Nemci in Mažari mislijo, da mi Slovani nismo ljudje, zato vršijo našo vzgojo z žandarji. Zato pa mi mednarodne Avstrije ne potrebujemo več, pač pa nam je treba zjedinjene slovanske države. (Odobravanje.)

Čitajo se došli brzojavji. Po prečitjanju brzojavov prebere dr. Potočnjak resolucijo, katero smo že navedli na drugem mestu. Ta resolucija je temelj vsega, kar se je izjavilo na zborovanju. To je temeljni kamen, ki bo držal zgradbo, ki se bo imenovala Jugoslavija. Resolucija je bila sprejeta z navdušenimi klici in burnim ploskanjem, ki je trajalo več minut. Sprejeta je bila enoglasno od preko 500 zastopnikov navzočih, ki so vstali s svojih sedežev, ko se je prebrala resolucija.

S tem je bila prva seja zborovanja končana, a druga je bila naznajena na četrtek, 11. marca ob 10. uri dopoldne. IPredsednik don Niko Gršković otvori drugo zborovanje in prosi, da s istim duhom in dostojanstvom, s katerim smo se zbrali k prvi seji, prisostvujemo tudi drugi.

Po določenem redu se ima zbrati izvršujoči odbor, katerega naloga bo, da mrtve besede oživi in usadi v srce in dušo našega naroda, Slovencev, Srbov in Hrvatov.

Treba je, da se odkrije tu, kako naj pospešimo dan oslobodjenja, jedinstva in sreče naše. Ne želi, da bi se odbor izvolil samo pro forma, pač pa da bo liberalen in demokratičen, da spominja vsaj deloma na bodočo vlado v naši svobodi.

Dosedaj je pokazala vsaka naša beseda in vsako naše delo, da smo zreli, da postanemo svoji in o svoji usodi sami odločujemo. Potrdimo torej danes to, kar smo dosedaj naredili. Ako smo prišli sem polni ljubezni do naših idealov, in razidimo se ne kot Srbi, Hrvati in Slovenci, pač pa kot Jugoslavo! Če bi se morali odrediti vsaki svojemu, nas danes ne bi bilo tukaj. Jugoslavija bo nam vsem enaka. Ona hoče, da nas združi kot svoje hčerke, da iz hčerke postanejo kraljice, iz suženj gospodarice, s prostim in svobodnim duhom! Ljubezen nas mora voditi in družiti, in iz te ljubezni mora vzkliti živna vera v svobodo našo. In te svobode ne moremo doseči, dokler smoh v temnici. Avstrija nam svobode nikdar ni dala, in ne bode je dala niti v prihodnjosti.

In zaraditega prekinemo vsako zvezo z Avstrijo, in zato moramo iskati zvezo krvi, ne samo po telesu, pač pa tudi po duši in srcu. Razidimo se, ne samo kot rodni bratje, pač pa kakor aposteljini one svete in velike misije, da s to lučjo svobode prosvetljimo one, ki še vedno tavajo v temi. In s tem bode te zvršili veliko nalogo, katero pričakuje od vas Jugoslavija. Z današnjim dnem se ne sme prenehati z delom, pač pa se mora šele začeti. Bodimo druženi pri tem delu na vseh krajih. In če se tako razdelimo, tedaj bodejo vaša imena pisana v srcih naših otrok, bratov in prijateljev naših. Vaša imena bodejo pisana v zgodovini svobode, napredka in silne bodočnosti naše. (Ploskanje.)

Čita se brzojav Nikola Tesle, ki se sprejme z gromovitim ploskanjem.

Na dnevni red pride volitev odbora. Don Gršković nadaljuje: Danes je dan, da spregovorite vi, da pokažete, kar čutite sami, kakor tudi oni, ki so vas sem poslali. Odbor bo vodil po sebi, kakor želi zbornica, za skupno dobro vseh. Od včeraj naprej smo vsi enaki. (Ploskanje.)

Dr. Potočnjak obveščuje, da je dan 10. srčca, 1915 bil posvečen ed'no tej svrhi, da poslanci Jugoslavije izrazijo, kdo so in kaj so. Vsak je prišel na to zborovanje na jasn poziv, zjedinitve Jugoslovanov. To kar smo naredili, je bil sad zrelega premišljevanja. Vsak je na čistem, da so Slovenci, Srbi in Hrvati en sam narod, da so zajedno Jugoslavo, in da ni sile na svetu, ki bi jih še nadalje držala v suženjstvu, in da nam pomagajo iz suženjstva oni, ki danes v vojni odločujejo.

To so bili aksiomi velike resnice, o katerih se ni razpravljalo. To je spregovorila velika duša slovanska, in tega se je zavedni Slovan spominjal stoletja in stoletja. Prošlost pokaže, da je jugoslovanska ideja stara, da je že v prejšnjih stoletjih živela: Spominimo se na Gubca, Zrinjskih in Frankopana, potem pa 18. stoletja in novejših časov, ko se je hotelo pri posameznih vse posamezno rešiti in osvoboditi. Vuk Karadžić je videl v Srbstvu rešitev, Starčević v Hrvatsvu, Slično je čutila tudi Slovenija za sebe. To vse je dokaz, da smo bili en narod, samo izraževali smo se v imenu, mesto v stvari.

Danes pa so Slovenci, Hrvati in Srbi manifestirali, da so en narod, in s tem se je pričelo veliko naše zgodovinsko delo. Postavljen je temeljni kamen našemu velikemu jugoslovanskemu življenju. Za nas je to velik moment. Dosedaj smo se klicali po treh imenih, osedaj pa je samo eno in to s srcem in dušo.

Naj se nihče ne boji, da se bode krusilo in rušilo kakega posameznika njegove šege in običaje. S tem ne bi delali za svobodo, pač pa za ječo, in naša naloga ni, delati nove ječe, ampak delati dolgo živeli. V novi državi bomo ščiteni tako kot poedinci kakor tudi cele skupine.

In taka je bila naša manifestacija včeraj, taka je bila naša

zahteva. Če bi o tem razpravljali, bi samo omalovažili predmet, da sami ne mislimo o tem, o čemur govorimo in kar želimo, in da nismo na čistem, o čemur se manifestira.

Danes pa je naša naloga, da razpravljamo, kako naj to izvedemo. Vsako delo mora biti nekako disciplinirano, mi nikakor ne moremo delati, kakor razkrojena čreda. Centrum dela bo odbor, kateri se mora izbrati. Ta odbor naj dela po svojih najboljših močeh in prepričanosti, misli in zavednosti, da se izpolne ono, o čemur smo včeraj manifestirali.

Včeraj ni zboroval poedinec, pač pa celi narod. Govoriti je bilo treba dostojanstveno, kakor govori suveren, in ta suveren je narod. Narod avtoritativna beseda naroda jugoslovanskega. To, kar pove narod, ne sme nihče kritizirati, narod ma zadnjo besedo v vsaki važni odločbi.

Dalje prihodnjič.

Dopisi

Depue, Ill. Cenjeno uredništvo. [Nevoščljivost nekaterih častilakomnežev je tako velika da so pričeli z vso silo napadati "Slovensko Ligo", ki ima čisti in nedolžni namen, spraviti slovensko ljudstvo k zavesti do svojega naroda ter mu politično priboriti boljše bodočnost. In ti napadi od strani narodnih nasprotnikov so jako surovi, in zdijo se mi tudi ostudni, ker lastni brat napada mirnega brata, ki hoče delati v korist svojemu narodu. Zgražajo se zavedni Slovenci proti takemu početju, in žal nam je, da ima Glasilo SNPJ za urednika človeka, ki grdi in blati lastni rod, objednem pa samega sebe. Le dolgooušci prikritih delajo tako, da sami sebe ponečedijo. Kričijo: V združenju je moč, v istem trenutku pa podirajo vse, kar se vidi v prid naroda.

Poglejmo in uvidimo se od naših zatiralcev, kako ljubijo svoj nemški rod. Nемец rojen v Ružiji, Srbiji, Ameriki je vedno le Nемец in se poteguje za svoj narod, pa naj bo protestant, katoličan, socialist ali grof. Pri nas Slovencih pa niti delavci ne morejo eden drugega videti, in vsak prihaja z veliko nčenostjo na dan, da bi bolj imponiral, pa dobi le pomilovalen nasmeš.

Da je vsak Slovenec tudi slovanskega rodu, mi ne more nihče utajiti. Nihče tudi ne more utajiti, da je v Avstriji 5% Slovanov, pa nimamo še "oliko veljave, da bi dobili vozni listek za vlak na lastni slovenski zemlji, kjer slišiš vse mogoče "uradne" jezike, samo "večega ti nikjer ne pustijo, da ga stegneš, kadar si zatiran.

Kljub nasprotovanju žalostnih naših patrijotov in fanatičkov stranke, pa Slovenska Liga krasno napreduje, in zavedni Slovenci se pojavljajo po vseh naselbinah širom Zjed. držav. Slovenska Liga ima trdno zaslombo pri Cl. A. G. N. in Gl. S. Dolžnost rodoljubnih Slovencev je, da podpirajo te liste. Slovenec in Slovenka, če imata še kak čut za svoj narod, dolžnost vajina vas kliče, da postaneta člana Slovenske Lige. Zgubite pri tem ničesar, pač pa pokažite v dejanju ljubezen do naroda. Imamo možakov, ki so na delu za svoj narod.

Ko se je tukaj pri nas ustanovila podružnica Slov. Lige, so pogumno in rodoljubno prišli na dan možje in mladeniči. Naj omenim dobrega delavca na narodnem polju Ivana Jeriča, tajnika Slovenske Lige za La Salle in okolico. Kako vneto in prepričevalno je ta mladenič govoril, tako, da so še nasprotniki potegnili z njim, dasiravno so prišli na shod, da bi nagajali. Podružnica Slovenske Lige je ustanovljena. Za tajnika je bil zvoljen Fran Omerza, blagajnik pa Daniel Badovinac. Darovali so po \$1: Ivan Jerič, Fran Omerza, Dan. Badovinac, po 50c: Ivan Salomon, Ignar Koman, Ant. Dolinšek, Jos. Grami, po 25c: M.

Bodlay, Frank Kovač. Imena novih darovalcev se priobčijo v narodnem časopisu. Pozdrav vsem zavednim Slovincem širom Amerike. Zivijo Slovenska Liga, živel slovenski narod.

Fr. Omerza tajnik. Garrettsville, Ohio, Cenjeni urednik. Prosim za nekaj prostora v naprednem delavskem listu Cl. Am. Delavske razmere so tukaj še dobre, dela se vsaki dan, toda delavcem ne vetujem hoditi sem za delom, ker novih del nihče ne dobi. Delam vsak dan kot mula, pa kljub temu rad prebiram liste, med katerimi mi najbolj ugaja "Cl. Amerika", ki ima v resnici berilo, ki je delavsko in slovansko. Razni nasprotniki, kakor na pr. "Tretji Ahasverjev sin" piše v Glasilu SNPJ sicer da taka pisava delavca zmeša, toda zmešan je nabrž "tretji Ahasverjev sin", ki je proti Ligi in za turški polumesec. Če bi vsi slovenski listi pisali v Ameriki kot Cl. Amerika in G. S. in Gl. N. potem bi bilo kaj več doseči med Slovani. Nемец je barbar, in taki dopisovalci, ki napadajo napredne Slovence ter Ligo, tudi niso drugzaga narava vredni kot barbar.

Omeniti moram še, da se je tu oglasila dolgokljuna teta štorška ter pustila družini Mike Škraba zalo hčerko ter pri družini Jos. Jevca tudi hčerko, družini John Sušany pa lepega sina. Častitamo!

J. Ž.

Iz stare domovine.

Kdaj se bo sklenil mir? Pomenjenju francoskih in angleških večakov bo trajala sedajna vojna še zelo dolgo. Angleški vojni minister se je celo izjavil, da se bo vojna meseca maja šele prav začela, da pa zna trajati tudi tri leta in da sploh ne bo končana, dokler ne bodo Nemci izpraznili Belgijo, makar bi morala trajati 20 let. Kdor hladno vso stvar preudari, spozna kmalu, da bo vojna trajala tako dolgo, dokler jo bodo prizadete države mogle denarno zmagovati in dokler ne bo ena vojskujočih skupin na kopnem in na morju premagana. Francoski finančnik in bivši minister Guyot je glede finančije strani sedajne vojne izkalkuliral sledeče: Če se vzame, da ima Nemčija 4.500.000 mož pod zastavami, Francija 4.000.000, Rusija 5.400.000, Avstrija 3.500.000, Belgija, Angleška in Srbija 1.500.000 ih če se vpošteva še tiste države, ki sicer ne vodijo vojne, pa so svoje armade mobilizirale, potem je zdaj 18.500.000 mož pod zastavami. Stroški znašajo poprečno za moža na dan 12 kron, torej skupno 220 milijonov kron na dan. 660 milijonov kron na mesec in 3960 milijonov kron na pol leta. Upoštevati je pa tudi zasluge pri mezdah in plačah. Ti znašajo samo na Francoskem 3.600.000 kron; za vse države računaj Guyot, da znaša produkcijska izguba 40.700.000 kron. Če se končno še računajo različni izdatki, ki jih imajo države preskrba beguncev in vjetnikov, po vojni povzročena škoda na poslopih in poljih, znašajo po Guyotu stroški za vojno v šestih mesecih 104 tisoč milijonov. Drugi vzrok miru bi bila odločilna zmaga ene ali druge stranke. V ta namen je potrebno novih rezerv. Francija je po Guyotu sposobna že dolgo voditi vojno, Angleška ima dovolj denarja in moštva, kakor govori lord Kitchener. Rusija pa s svojimi rezervami tudi je dosti na boljšem, kakor Avstrija in Nemčija. Sodi se torej, da bo vojna k večjem trajala še pet mesecev ker bodejo Rusija, Anglija in Francija finančno lahko vzdržali in s svojimi boljšimi armadami zmagali.

Pariški listi v vojni. Berolinski listi priobčujejo zanimiv dopis, ki ga je poslal pariški korespondent Windingen kodanjski "Politiken" svojemu listu o razmerah francoskega časopisja v vojnem času. Voi-

na je tudi v tem oziru mnogo spreminila: mnogi poprej veliki in mogočni listi so izgubili, ozir. izgubili vso svojo popularnost, na njihovo mesto pa so stopili poprej neznačajni ali pa popolnoma novi dnevniki. Takozy. boulevardni listi so skoraj popolnoma izginiti. Prenehala je "Lanterne" in bonapartistična "Autorite" svojji redakciji sta zaprla tudi Cail-lauxe "Gil Blas" in radikalni "Rappel". Tudi znani "Matin" je moral pretrpeti, število njegovih naročnikov je padlo od 800.000 na 300.000. Tudi "Journal" je padel v začetku vojne od 1.400.000 iztisov na 500.000. Ko pa je začel priobčevati silajno pisane vojne slike svojeja sotrudnika Hermanta: "Heures de guerre le la famille Validier", ki popisuje učinke in vtise vojne na meščansko rod-bino, se je kmalu zopet dvignil in se danes morda bolj čita kakor kedaj poprej. "Petit Parisien" si je vedel ohraniti svojih 1.600.000 naročnikov, ravnotako tudi "Petit Journal" svojih 1.100.000. Ta dva lista sta zlasti zunaj na deželi silno razširjena. Vodilni jutranji pariški list pa je postal "Echo de Paris", list konzervativnega nacionalističnega značaja, ki je preje imel komaj 100.000 naročnikov. Sedaj jih ima naj-

manj 600.000 V "Echo de Paris" piše Paul Bourget in vsakodnji uvodni članek je iz pera Maurica Barresa, ki je tolm-ač javnega mnenja višje francoske buržoazije. Informacije o avstrijskih razmerah podajajo bivši dolgoletni dunajski korespondent Louis Bresse, precej objektivnega naziranja. Tudi "Figaro" in "Gaulois" imata precej čitateljev, toda izgubila sta izdatno na vplivu. Značilno za cenzurne razmere v Parizu je dejstvo, da smeta oba popolnoma odkrito nastopati proti republikli in proglašati potrebo rojalistične revo-

ALI VI
ALI VAŠI PRIMATELJI TRPEJO NA
ZELOČNI BOLEZNI
Slavni zdravilski poročilo
564 slučajev zdravljenih
564 slučajev ozdravjenih.
S pomočjo Oxyolina. Pridite v naš urad in mi vam pokazemo ta poročila in druga.
Dr. L. E. SIEGELSTEIN,
395 PERMANENT BLDG.
748 EUCLID AVE.

J. S. Jablonski,
Slovenski fotograf
6122 St. Clair Ave. 6014 Broadway
Izdajuje slike za ženitbe in družinske slike, otroške slike; po najnovejši modi in po niskih cenah. Za \$3.00 vrednostnih slik (en ducat), naredimo eno veliko sliko v naravni velikosti zastoni.
VSE DELO JE GARANTIRANO.

Ustanovljeno **RICHMAN'S** 1879
UNITED CLOTHES
Vaako obleko, ki jo mi prodamo, naredimo v naši lastni clevelandski tovarni, in prodamo jo naravnost vam. Prihranite si od \$5 do \$8.
Nobene razlike ni med našo obleko za \$10 kot med obleko, ki jo kupite kje drugje za \$15 ali \$18.
Materijal je čista volna, vsake mode in efekta, obleke so brez napake in delo popolnoma garantirano.
Če iz kakega vzroka obleka vam ne ugnaja, mi vam z veseljem povrnemo \$10, katere ste za njo plačali.
Odpri ob sobotah do 10. zvečer.
10
THE RICHMAN BROS. CO.
Vogal Prospect in Ontario. Cleveland, Ohio
Izvršujemo poštna naročila. Pišite za proste vzorce.

Glejte, da ne dobite ponaredb, ki niso nič vredne za htevajete pravi Pain Expeller s sidro znamko, kot jo vidite tukaj.
25c in 50c po lekarnah in naravnost od
F. A. RICHTER CO
74-80 Washington Street
New York, N. Y.

ZAHTEVAJTE PRAVO
HENKELS BREAD FLOUR
Hranite kupone, ker so vredni

Bismarck
ki je zdrutil Nemčijo, je vokal Varčnost naredi može.
Najteže pri tem je začeti. Naše podružnice, v različnih delih mesta, vam dajo priložnost, da ste blizu banke, brez razlike, kjer delate ali stanujete. Odločite se, da začnete hraniti, predno mine teden. Če prinesete en dolar ali več, dobite hramilno knjižico. Potem pa dobivate 4% obresti, priračunjene vsakega pol leta.
The Cleveland Trust Company
Main Office, Euclid & East Ninth.
Resources over \$37,000,000.00

J. Tomasch
The Old Bank Cafe
Vogal 55. ceste in St. Clair Ave.
POSEBNOST TA TEDE:
1 kvort 8 let \$ 1.00 starega zganja....
1 galona naj- \$ 1.00 boljega vina.....
Posljemo vam na dom.
Pakiziter: Central 6819 W

Skrbimo, da je Cleveland gorak.
Najbolj mrzli, neprijetni dnevi zime prihajajo, in pripravljali smo se mesece, da bode te gorki v teh dnevih.
Tekom teh štirindvajset ur bo zahteva za naravnim plinom ogromna mogoče 1500 procentov več kot ob navadnem dnevu.
To je dan, ki pride samo enkrat na leto, toda mi moramo biti pripravljeni zanj, celo leto, in mi smo tudi pripravljeni.
In velikansko ogromno delo je, da vas preskrbimo z gorkoto ob takih dnevih.
THE EAST OHIO GAS COMPANY
Superior Ave., Opposite Hollenden Hotel
Cleveland, Ohio
Main 4866 "New Business" Dept., Central 9C2

lucije po vojni. Clemenceaujev "Homme enchainé" se čita iz radovednosti. Njegov izdajatelj stari, pretkani žurnalist se ve vsak dan skregati s cenzuro, kar daje listu pri pariški publiki pikanten značaj. Pikantno specijalito brez posebnega priliva predstavlja tudi list nekdanjega skrajnega antimilitarista Gustava Herveyja "La guerre social". "Paris Journal" si je vedel ohraniti svojo publiko s tem, da objavlja privatne sezname ranjenecv (v Franciji ne izdajajo uradnih izkazov izgub). "La Liberté", poprjeje neznatna, si je zaslužila prilemek domoljubnega, pa tudi zanesljivega lista in je mogla svojo naklado zvišati od 60.000 na 250.000. Najboljša vojna poročila pa prinašajo — pariška izdavanja angl. ozir. ameriških listov. "New York Herald" in "Daily Mail" imata ogromne naklade in "Times" so v Parizu razširjene kakor nikdar prej. Vzrok je enostaven: angleški žurnalisti so se pokazali mnogo boljše poročevalce, kakor njihovi francoski tovariši. Najresnejša francoska lista sta danes "Journal de Debats", ki je ohranil svoj konzervativni, morda nekoliko staromodni značaj, pa tudi svojo znano vestnost, ter "Temps", ki je oficijozno glasilo francoske vlade in — list francoskih protestantov. "Tempsovi" politični članki se čitajo vedno z veliko pozornostjo. — Tudi francosko časopisje je "obrzdano" s cenzuro, ki je dvojna: vojaška in civilna. Nad vojaško se listi ne pritožujejo, ker postopa korektno, tembolj pa so ogorčeni nad glupostjo civilnih cenzorjev, katerim načelno je bivši finančni minister Klotz in ki ne vedo, kako bi naj svoje svinčnike vrtili, da bi upravicili svoje eksistenco in "zagoraj" pokazali, kako zaslužno delo da vršijo.

Denar, katerega plačate za časopis, je najbolje naložen.

Prerazpored pri krajevnih društvih februarja 1915. Assesment št. 16.

Slovenec št. 1.

Zopet sprejeti: c. 32 Ant. Vartjan, b. 34 Martin Sinc, l. Jos. Šupan, l. c. 102 Mat. Verbovnik, c. 114 Jos. Pensolič, c. 122 Lov. Kolman, c. 129 Mart. Kostanjšek, c. 138 John Straus, l. c. 232 Jos. Vilič, c. 237 Ant. Čelhar, c. 265 John Vitar, l. c. 266 Ant. Ogrinec, c. 330 Jos. Ferlin, c. 337 Jernej Anžur, c. 339 Ant. Oštr, c. 375 Louis Šura, c. 387 Ant. Ulčar, c. 433 Tomaž Kralovec, c. 451 Mart. Rožnik, c. 554 Fr. Antonič, c. 675 Ant. Felician, c. 709 John Šomrak, c. 711 John Kriho, c. 886 Ant. Keržič, c. 972 John Kadunc, c. 979 Fr. Knaus, c. 980 Fr. Zupančič, c. 981 Fr. Senica, c. 992 Fr. Udovič, c. 993 Ant. Abčič, c. 995 Jos. Zupančič, c. 999 Mike Stejca, c. 1004 Mike Udovič, c. 1006 Ant. Kočič, c. 1009 John Petrovičič, c. 1012 Fr. Volčanšek, c. 1033 Jos. Hren, c. 1043 Jos. Kozoglav, c. 1093 Louis Darovec, c. 1094 Felix Drenik, c. 1099 Karol Grajnar, c. 1103 Fr. Mandelj, c. 1120 Geo. Kristof, c. 1121 John Stratišar, c. 1212 Louis Permoser, c. 1257 Fr. Zakrajšek, c. 1261 Mart. Colarič, c. 1263 Fr. Rant, c. 1272 Louis Pugačič, c. Jos. Preslar, c. 1283 Jak. Menofedec, c. 1346 Jos. Bogolin. — Suspendirani: c. 19 Ig. Smuk, c. 29 Eng. Panšič, c. 75 Fr. Logar, c. 77 Fr. Mohorič, c. 91 Mike Jalovec, l. c. 97 Fr. Klopčič, c. 125 Mike Vuk, c. 230 Ant. Nose, c. 239 Jos. Šušič, c. Louis Kerne, c. 330 Ant. Leopold, c. 403 Mike Cvjetkovič, c. 551 Ant. Puček, c. 567 Jos. Potočnik, c. 646 Fr. Kolenc, c. 653 Jos. Matjašič, c. Jos. Šerjav, c. 671 Jos. Jurešič, c. 1003 Louis Hribar, c. 1005 John Klopčič, c. 1011 Ant. Goršič, c. 1036 Fr. Gradovec, c. 1048 Ferd. Starin, c. 1052 Fr. Semprimožič, c. 1092 Ant. Gombač, c. 1097 Gašper Jelovšek, c. 1123 Mat. Zagorc, c. 1284 Frank Hrovat, c. 1290 Louis Senk, c. 1306 Jak. Hiti, c. 1317 Fr. Kovarčič, — izobčeni: c. 132 John Rožnik, c. 342 Ignac Mrhar, c. 381 Ant. Zela, c. 1208 Ant. Zagarc, c. 1309 Jak. Catinski. — Novo pristopili: c. 1397 James W. Mall, c. 1398 Anton Kermavnar. "Svobodolovske Slovenke" št. 2. Zopet sprejeti: c. 692 Mary Fribolter, c. 1111 Fanny Cugovite, c. 1114 Ana Sulgovice, c. 1138 Jenny Jagodnik. — Suspendirani: c. 690 Anna Škerli, c. 1262 Mary Prijatelj. "Slovian" št. 3. Zopet sprejeti: c. 701 Fr. Černe, c. 729 Jak. Pečan, c. 735 Ferd. Cankar, c. 1047 John Meden, c. 1144 Louis Jerša, c. 1215 Stefan Whitelid. — Suspendirani: c. 723 Fr. Belaj, c. 735 Rud. Boltausar, c. 731 John Zalelet, c. 734 Jos. Kalan. — Izobčeni: c. 1060 Jos. Cugovite, c. 1063 Mike Lukner. "Av. Ana" št. 4. Zopet sprejeti: c. 322 Mary Prijatelj, c. 413 Rosi Goharic, c. 424 Apol. Berat, c. 440 Mary Gerina, c. 643 Ant. Gedina, c. 706 Ant. Oštr, c. 907 Lud. Miskina, c. 1030 Ana Zoričič, c. 1031 Marija Novak, c. 1230 Ivana Roja, c. 1292 Mary Tokatar. — Suspendirani: c. 322 Ivana Polan, c. 340 Ana Levkovič, c. 447 Ana Petrovič, c. 458 Mary Kovačič, c. 477 Fanny Kozoglav, c. 173 Mary Stancič, c. 827 Antonč. Nadabach, c. 1073 Mary Šilpič, c. 1065 Alen Jaklič, c. 1148 Mary Urbanc, c. 1239 Hel. Zobeč, c. 1227 Ana Drobna, c. 1231 Jos. Vogel, c. 1361 Drobna, c. 1345 Ana Pirnat, c. 1362

Obistna bolezn! je ime naše knjižice, katero izdaja in razpolaga sestroj W. F. Severa Co., Cedar Rapids Ia. opisujoča rasihi nepriklj v slušaju katerih je iskano Severov zdravilo za obisti in jetra (Severov Kidney and Liver Remedy) svojo dragoceno zdravilno vrednost. Pijite ponjo. Naši bolniki, da so Severovo zdravilo za obisti in jetra srčno pripravilo za zdravljenje vročih obisti ali mahuja, zdravljenja v odeli ali goste vode, boleznega v odeli ali mahuja, oteklih nog in bolečin v hrbtu, katere povzročajo obistne nepriklje, zlatenca in kilega želodca. Cena 60c in \$1.00. Naprodaj je v lekarnah vsepovsodi. Zahtevajte Severovo. Ne vsomite nadomestitev. Ako ga ne morete dobiti, narožite ga od nas. W. F. Severa Co. Cedar Rapids, Ia. (3)

IZJAVA. Collinwood, O. 19. marca. Izjavljam resnici na ljubo, da so neresnične govorice, katere razširja Možina okoli v Collinwoodu, da sem kot njegov odjemalec izbrisljal iz knjige, ter mi Možina na ta način krade poštenje. Povem torej, da bom to pripustil samo do gotove meje, nasprotno pa lahko dokazem Možinatu več protipostavnih grehov. Zatorej pozivljam g. Možina, da javno dokaže, kdaj in koliko sem zbrisal, in če tega ne stori, tedaj se je lagal o meni in se morebiti laže tudi o drugih odjemalcih. Anton Grmovšek, 15717 Holmes ave. Collinwood, O. (29)

Mlada Slovenka dobi jako dobro službo pri odvjetniku v mestu in bo gotovo hvaležna za to službo, če je dobra delavka in zna nekoliko angleško. Oglasi naj se pri Frances Lusche, 6121 St. Clair ave. (28)

Naprodaj je farma 35 akrov, 10 milj od Public Square, zraven hiša z 9 sobami, hlev in druga poslopja. Dobra voda, na stotine sadnih dreves na zemljišču. A. L. M. Gannon, 725 Society for Savings, M. Guzvich, 14823 Sylvia ave. Collinwood, Ohio. (28)

Dekle dobi dobro delo za splošna hišna opravila. Oglasi naj se takoj na 6113 St. Clair ave. (27)

Rojakom v Waukegan, Ill. Poroča se nam: Podružnica Slovenske Lige za Waukegan in North Chicago, Ill. vabi vse Slovence in Slovenke na svojo prvo redno sejo, ki se vrši 28. marca ob pol štirih popoldne v A. Puzinovi dvorani na 11th in State St. v North Chicago, Ill. Člani in članice, udeležite se vsi, ker se bo zaslialo poročilo delegata na jugoslovanskem zborovanju. Vabijo se vsi, ki se zanimajo za Slov. Ligo v svrhu osvoboditve slovenskega naroda v stari domovini. S pozdravom Math Varšek. (28)

Soba se odda v najem za enega ali dva. 1045 E. 61st St. (27)

Iako znana trgovina s prodajo moke na debelo, "The Henkel Flour Co." je zopet v Clevelandu. Ti trgovci z moko so bili znani kot najboljši prodajalci moke v Clevelandu. Nekaj let nazaj so to trgovino opustili, toda sedaj so odprli nove trgovske prostore ter delujejo s polno močjo, da preskrbijo Cleveland z dobro moko. Henkelova moka je popolnoma suha in je garantirana, da ne splisni. (30)

IZURJENI ZOBOZDRAVNIK. Govori se slovensko in hrvaško. Točna postrežba. Časopisi na razpolago. Ženske strežnice. Edini zobozdravniški urad v mestu, kjer se govori slovensko in hrvaško. Uradne ure: Od 9:30 do 11:30 dop. Od 1:30 do 5:00 pop. Od 6:00 do 8:00 večer. Telefon urada: East 408 J. Telefon stanovanja: Eddy 1856 M. (24)

Naprodaj je hiša z 9 sobami. Se lahko priredi za dve družini. Vprašajte na 1207 Addison Rd. (27)

POZOR! Priporočam se ženam v otroški postelji kot dobra postrežnica. Dobite me vedno v Zornanovi hiši, nasproti hrvaške cerkve, 1380 E. 40th St. (25)

POZOR! Naznanjam rojakom, kateri je namenjen kupiti avtomobil novi ali stari, ali tovorni avtomobil — truck — da dobijo pri meni vsakovrstne avtomobile. Imam sledeč zastopstva: Buick, Studebaker, Overland, Imperial, National. Imam tudi tare avtomobile (1915 Imperial 42 HP, garantiran iz tovarne) 1914 Studebaker, 35 HP, za 7 ljudi, garantiran, 1914 Jackson 35 HP v dobrem stanju, model 1912 Overland, za 5 potnikov. Dober truck Regal v dobrem stanju. Vsem rojakom v Collinwood in Nottinghamu se priporočam, da posetijo moje trgovino s pohištvo in železno. Spomlad je tu, treba bo hišo barvati, delati nove plotove in vrtove popravljati. Vse kar je treba pri hiši narediti, dobite pri meni. Se priporočam udani. C. Mandel, 15702 Waterloo Rd., Collinwood, O. (29)

IZJAVA. Collinwood, O. 19. marca. Izjavljam resnici na ljubo, da so neresnične govorice, katere razširja Možina okoli v Collinwoodu, da sem kot njegov odjemalec izbrisljal iz knjige, ter mi Možina na ta način krade poštenje. Povem torej, da bom to pripustil samo do gotove meje, nasprotno pa lahko dokazem Možinatu več protipostavnih grehov. Zatorej pozivljam g. Možina, da javno dokaže, kdaj in koliko sem zbrisal, in če tega ne stori, tedaj se je lagal o meni in se morebiti laže tudi o drugih odjemalcih. Anton Grmovšek, 15717 Holmes ave. Collinwood, O. (29)

POZOR! Vsem Slovcem, posebno svojim prijateljem, odjemalcem in znancem naznanjam, da sem preselil svojo gostilniško obrt iz Hamilton avenue na 7613 ST. CLAIR AVE. takoj zraven White Automobil tovarne, kjer bodem postregel gostilniških prostorih kar bo najbolje po moji moči. Prosim vse prijatelje in znance, da se oglasijo pri meni, za kar jim bom hvaležen. Imam v zalogi še mnogo domačega vina, katerega prodajam po nizkih cenah. Vsak obisk me bo gotovo razveselil in trudil se bom potresti po svojih močeh. S spoštovanjem HENRY ZALOKAR, 7613 St. Clair Avenue. (36)

POZOR! Edini slovenski tapetnik se priporočam slavnemu občinstvu v Clevelandu, Collinwoodu, Newburgu in Nottinghamu, da izdelujem nove slike; istotako jih tudi predelujem ter popraviljam stare sote in stole. Kdor kaj potrebuje naj se obrne do John Eren, 1095 Addison Rd., Cena solidna. (26)

ALI VI ALI VAŠI PRIJATELJI TRPIJO NA Revmatizmu. Slavni zdravilni poročajo 136 slučajev zdravljenih 131 slučajev ozdravljenih. S pomočjo Oxyolina in sinusoidal. Pridite v naš urad in mi vam pokažemo ta poročila in druga. Dr. L. E. SIEGELSTEIN, 308 PERMANENT BLDG. 748 EUCLID AVE. (3)

Naprodaj je jako čedna hiša na E. 41st St. med Superior in St. Clair ave. 7 sob. Cena nizka. Nobenih agentov. J. C. Murphy, 543 Society for Savings Bldg. (24)

Dr. A. A. Kalbfleisch, 6426 St. Clair Ave. (25)

IZJAVA. Collinwood, O. 19. marca. Izjavljam resnici na ljubo, da so neresnične govorice, katere razširja Možina okoli v Collinwoodu, da sem kot njegov odjemalec izbrisljal iz knjige, ter mi Možina na ta način krade poštenje. Povem torej, da bom to pripustil samo do gotove meje, nasprotno pa lahko dokazem Možinatu več protipostavnih grehov. Zatorej pozivljam g. Možina, da javno dokaže, kdaj in koliko sem zbrisal, in če tega ne stori, tedaj se je lagal o meni in se morebiti laže tudi o drugih odjemalcih. Anton Grmovšek, 15717 Holmes ave. Collinwood, O. (29)

POZOR! Vsem Slovcem, posebno svojim prijateljem, odjemalcem in znancem naznanjam, da sem preselil svojo gostilniško obrt iz Hamilton avenue na 7613 ST. CLAIR AVE. takoj zraven White Automobil tovarne, kjer bodem postregel gostilniških prostorih kar bo najbolje po moji moči. Prosim vse prijatelje in znance, da se oglasijo pri meni, za kar jim bom hvaležen. Imam v zalogi še mnogo domačega vina, katerega prodajam po nizkih cenah. Vsak obisk me bo gotovo razveselil in trudil se bom potresti po svojih močeh. S spoštovanjem HENRY ZALOKAR, 7613 St. Clair Avenue. (36)

ALI VI ALI VAŠI PRIJATELJI TRPIJO NA JETIKI. Slavni zdravilni poročajo 624 slučajev zdravljenih 605 slučajev ozdravljenih. Potom Oxyolina zdravilnja. Pridite v naš urad in mi vam pokažemo ta pisma, ki vas prepričajo. Dr. L. E. SIEGELSTEIN, 308 PERMANENT BLDG. 748 EUCLID AVE. CITAJTE SLOVENCII. Edini slovenski tapetnik se priporočam slavnemu občinstvu v Clevelandu, Collinwoodu, Newburgu in Nottinghamu, da izdelujem nove slike; istotako jih tudi predelujem ter popraviljam stare sote in stole. Kdor kaj potrebuje naj se obrne do John Eren, 1095 Addison Rd., Cena solidna. (26)

POZOR! Vsem Slovcem, posebno svojim prijateljem, odjemalcem in znancem naznanjam, da sem preselil svojo gostilniško obrt iz Hamilton avenue na 7613 ST. CLAIR AVE. takoj zraven White Automobil tovarne, kjer bodem postregel gostilniških prostorih kar bo najbolje po moji moči. Prosim vse prijatelje in znance, da se oglasijo pri meni, za kar jim bom hvaležen. Imam v zalogi še mnogo domačega vina, katerega prodajam po nizkih cenah. Vsak obisk me bo gotovo razveselil in trudil se bom potresti po svojih močeh. S spoštovanjem HENRY ZALOKAR, 7613 St. Clair Avenue. (36)

ALI VI ALI VAŠI PRIJATELJI TRPIJO NA JETIKI. Slavni zdravilni poročajo 624 slučajev zdravljenih 605 slučajev ozdravljenih. Potom Oxyolina zdravilnja. Pridite v naš urad in mi vam pokažemo ta pisma, ki vas prepričajo. Dr. L. E. SIEGELSTEIN, 308 PERMANENT BLDG. 748 EUCLID AVE. CITAJTE SLOVENCII. Edini slovenski tapetnik se priporočam slavnemu občinstvu v Clevelandu, Collinwoodu, Newburgu in Nottinghamu, da izdelujem nove slike; istotako jih tudi predelujem ter popraviljam stare sote in stole. Kdor kaj potrebuje naj se obrne do John Eren, 1095 Addison Rd., Cena solidna. (26)

Naznanilo. Spodaj podpisani naznanjam rojakom v Clevelandu, da smo otvorili novo krojačnico, kjer bodemo izdelovali obleke po najboljšem modernem kroju in na tedenska odplačila. Čistimo in popravljamo obleke po najnižjih cenah. Delo garantirano. Se pripravljamo za obila naročila. Kobal & Lozar slovenska krojača. 1366 Marquette St. blizu St. Clair ave. (Fri-23-46)

Prodajamo najboljše dreserje gugalnike, stole, omare, preproge po silno nizki ceni. Vprašajte na 1798 E. 55th St. (25)

A. M. KOLAR, Slovenska gostilna. CAFE CARNIOLA. 3222 LAKESIDE AVE. Se priporočam Slovcem v obliken obisk. Točna postrežba. Vedno sveže pijače. (24)

Naprodaj je jako čedna hiša na E. 41st St. med Superior in St. Clair ave. 7 sob. Cena nizka. Nobenih agentov. J. C. Murphy, 543 Society for Savings Bldg. (24)

Bell East 2377 W. Cuy. Central 6678 R. — Plin in Kisik Uradne ure od 9—12, in od 1—5. Pondeljek četrtrek in sobota večer od 6—8. Dr. F. L. KENNEDY, zobozdravnik. Dretje zob brez bolečin. Delo garantirano. Govori se slovensko in nemško. 5402 Superior ave. vogal 55. ceste. Cleveland, Ohio. (23-46)

LORENC Skok & Co. 4118 St. Clair-av. Prvi in edini slovenski klepar in strešni krovec. Barva hiše po nizkih cenah. POZORI! Proda se nov mesaraki voz in en grocerijski voz po nizki ceni. Naprodaj so tudi matike za obdelovanje vrto v vinogradov, Anton Novak, 4636 St. Clair ave. (26)

Čistenje in likanje oblek. DOBRO DELO. NIZKE CENE. Moške obleke \$1.00 Ženske kiltje 50c Moške suknje \$1.00 Ženske dolge suknje \$1.00 Jopiči 80c Ženske obleke \$1.00 The DAMM DRY CLEANING Co. Cent. 739-W 1574 E. 55th ST. East 2024 A. J. DAMM, poslovođa.

Račun med S. D. Z. in krajevnimi društvii za mesec februar, 1915. Assesment No. 16.

Društvo	DOHODKI					STROŠKI						
	Skupni dohodki	Posmrtn. assesment	Bolniški assesment	Upravni sklad	Pristopnina	Pi. knjizice	Knjige	Spremembe	Vrh. zdrav.	Skupni stroški	Posmrtnina	Bolniška podpora
1	688.22	354.73	276.34	53.40	1.50	2.0025	284.00	284.00
2	64.54	33.84	23.50	7.20
3	66.06	32.91	27.75	5.40
4	218.68	122.78	67.75	21.45	3.75	2.00	1.25	28.59	28.59
5	60.19	29.24	25.50	4.0550	31.00	31.00
6	52.18	28.78	19.50	3.90	16.00	16.00
7	127.47	64.82	52.50	9.90
8	43.26	19.46	19.75	4.05
9	146.65	76.45	58.50	11.70
10	47.94	27.09	17.25	3.60
11	118.09	61.34	33.10	9.60	2.25	1.00	9.80	.25	.75	12.86	12.86
12	65.50	36.70	24.00	4.80	20.00	20.00
13	24.87	16.97	5.00	2.4050
14	121.30	63.75	47.25	9.30	.7525	100.00	100.00
15	35.43	20.28	12.75	2.40
16	16.52	10.92	7.75	2.85	2.00
17	156.06	91.86	51.00	10.20	3.00	12.00	12.00
18	30.11	21.56	6.75	1.80
	\$2083.37	\$1173.48	\$768.94	\$268.90	\$8.25	\$5.00	\$14.80	\$3.00	\$1.00	\$504.45	\$504.45

ANTON SALAMON Carpenter - kontraktor. Priporočam se Slovcem za nova dela, kakor tudi popravila starih del se prevzemajo in izvršijo točno in solidno. Vse moje delo je jamčeno. — Cene nizke. ANTON SALAMON. 1594 East 49th St. (24)

Vaš doktor ve. In vam pove, da če ni njegov recepti natančno narejen in od najčistejših zdravil, da vas ne more ozdraviti. Vaši zdravilni recepti morajo priti v naše lekarno, kjer bodo izdelani natančno po vaših zdravilih. Imamo tudi popolno zalogo sumpeljnih predmetov, toaletnih potrebščin, dimov, cigar in sladkarij. Guenters Sloven. Lekarna, Addison Rd. vogal St. Clair Ave. Frank Bricej, 6026 St. Clair ave. Expressman. Prevažam pohištvo in vsakovrstne stvari. Postrežba točna in zanesljiva. Tel. Princeton 1882 L. (25)

VINKO PRISTOV, SLOVENSKA KAVARNA IN BILJARD. 6112-14 ST. CLAIR AVE. Naša slivovka je kuhana iz pravih suhih češpelj. Cena 6 steklenic je \$6.50, 12 stek. \$13. V zalogi imamo tudi čisti tropinjevec, cena 1 gal. \$2, \$2.25 \$2.75 in \$3. Pristna ručca Ohio vina: Galona 50, 55, 60, in 65c. Katavba in Delaware vino 75, in 80c galona. Za vina računamo posodo za 5 in 10 gl. \$1.00, za 25 gal. \$2.00, za večja naročila je sod brezplačen. Naročilu naj se priloži denar ali Money Order in natančni naslov. Za pristenost pijte jamčimo The Ohio Brandy Distilling COMPANY 6102-04 St. Clair-av. Cleveland, O.

VELIKA PONUDBA. P. Lorrard Co., New York City. Harold E. Emerich. Javni notar in zastopnik za varovalnico proti ognju. Prodaja zemljišč in lotov. Preskribo posojila. Tel. Wood 58. Bell Eddy 3678 J. stanovanje: 16205 St. Clair ave. Collinwood St. Cleveland, O. Naprodaj sta dva konja z opravo, de leta pri mestnem delu. Tudi delo se odda. Jos. Ferlin, 739 E. 155th St. Collinwood, O. (26)

Frank Hudovernik, gl. tajnik.

Materina Žrtev.

Roman iz časa francoske revolucije.

Francoski pisatelj:
Victor Hugo.

Za Cl. Am. prireditelj
L. J. P.

Pozabila je na vso preteklost, in dolgo dolgo časa je stala, zatopljena v svoje misli, pred tem velikanskim stolpom, ki se je tako pošatno in bučeče dvigal pred njo.

Kaj je vse to? Kaj se godi okoli nje? Ali je to La Tourgue? Bila je tako zmedena, da ni vedela, ali je pravkar prišla na cilj, ali se šele pripravila na pot. Vprašala se je sama sebe, zakaj je prišla sem.

Gledala je, in poslušala. Naenkrat pa ničesar več ni mogla videti. Cel obklad dima se pojavja pred njo in predmetom, katerega je opazovala. Od silnega dima je morala zapreti oči. Ko jih pa zopet odpre, opazi, da je vsa okolica v ognju. Bilo je svetlo kot po dnevu. Toda bila je to nekaka mrtvaška svetloba, ne ona, ki prihaja od dnevnih luči, pač pa od ognja. Ta ogenj je prihajal kot jezik iz velikanskih ust, prihajal je iz okna na stolpu. To okno je bilo zagrajeno z železnimi koli, ki so že postali rudeči od vročine. Bilo je to okno prvega nadstropja.

Michelle Flechard gleda vsa začudena. Dim je oblak; oblak je sanja, in ni več vedela, kaj gleda. Ali naj gre proč? Ali naj ostane? Zdelo se ji je, da se sploh ne nahaja več na svetu. Močan veter zapiha in raznese plamene na vse strani. Polagoma se polastijo mostu, gradu in drugih poslopij, od vrha do dna je vse kakor v enem plamenu. Pravkar je gorelo dolenje nadstropje gradu.

In nad tem nadstropjem je opazila mati še dvoje nadstropij, katerih se ogenj še ni dotaknil. Od konca planote, kjer je stala Michelle Flechard, je mati lahko videla v notranjost obeh nadstropij. Vsa okna so bila odprta. Skozi okna v drugem nadstropju, ki so bila jako velika, je Michelle Flechard lahko videla omare za knjige, in prav spredaj pri enem oknu, na tleh, v mračni razsvetljavi, je videla malo, pomešano skupaj, kakor gnezdo ali vališče, in materi se je zdelo, da se ta grupa zdaj pa zdaj giblje in premika.

Michelle Flechard se ozre na to maso. Kaj pomeni ta mala skupina motnih senc? Zdajpa zdaj se ji zazdi, da so to žive stvari; bila je mrzlična, od jutra še ni ničesar vžila; hodila je brez počitka, utrujena je bila na smrt, toda njene oči so postajale bolj in bolj pozorne, neprestano so zrla na to malo skupino na tleh drugega nadstropja.

Mahoma pa se vzpne ogenj, ki je že storil svoje uničevalno delo v prvem nadstropju, do prostora, kamor je zrla Michelle Flechard. V trenutku je prišel ogenj do drugega nadstropja. Silen plamen posveti tri male nedolžne stvarice, ki so spale objete na tleh.

Bila je to ljubka mala skupina — mogoče in roke zamedene eden v drugega, oči zaprte, in nasmehljaji na obrazih. Mati je spoznala svoje otroke! Zakričala je strašno.

Tak grozen krik imajo samo matere, in nič ni bolj groznega, nič bolj ganljivega. Kadar mati zakriči, mislimo, da je zatulila volkulja, ko ji kradejo mladice. Ta krik Michelle Flechardove je bil enak gromu. Homer pravi, da je Hekuba lajala, ko se je nahajala v enakem položaju.

In to je bil krik, katerega je markiz pravkar čul. Videli smo, da se je ustavil. Markiz se je nahajal med ono odprtino, skozi katero ga je pripeljal Halmao in med so tesko. Skozi goste veje dreves opazi, da gori most, vidi da se plameni stegajo po drugem

nadstropju stolpa, in tam na drugem robu planote pa opazi divjo, suho, usmiljenja vredno postavo, žensko, ki se sklanja nad sotesko.

Ta postava ni bila več Michelle Flechard, bila je Meduza. Kmečka ženska se je spremeni-la v furijo. Velika žalost ima gigantsko moč nad človeško dušo; ta mati je predstavljala materinstvo. Stala je pred gore čim stolpom kot strašna sila iz groba! Njen krik je bil rjovenje divje zveri. Njen obraz, ki se je ves potil, je bil videti kot bi kljub kapljam potu gor-el. Iz njenih oči pa so švigali bliški in ogenj.

Markiz poslušal. Strašni glasovi prihajajo do njegovih ušes. Bilo je bolj zdihovanje kot besede.

"Ah! Moj Bog! Moji otroci so! Pomagajte, ogenj, ogenj, ogenj, ogenj! Vi roparji. Ah, kako strašno! Georgeta, moji otroci! Gros-Alain, Rene-Jean! Toda kaj pomeni vse to? Kdo je moje otroke spravil v ta grad? Ali ne vidite, da spijo! Blazna sem, nemogoče je! Pomagajte!"

Medtem pa je nastala v stolpu in na planoti zunaj velika zmešnjava. Vse taborišče je od-sevalo v ognju. Napadalci, ki so se prej morali boriti s sovražnikom, so se borili sedaj z ognjem. Gauvain, Cimourdain, Guechamp so dajali povelja. Kaj naj naredi? Le nekaj loncev vode je bilo pri rokah. Vsa planjava je bila pokrita s strašnimi obrazi.

Bil je grozen pogled. Plamen se je prilizal do oken drugega nadstropja. Pod tem nadstropjem se je nahajala žitnica, polna slame in sena. Vse je pričelo goreti, da je plamen švigal visoko proti nebu.

Ogenj še ni došel v knjižnico, kjer so bili otroci, toda usodni trenutek se je približeval. Še hušji položaj pa je bil, ker je pričelo goreti tudi v tretjem ali v četrtem nadstropju, kajti tudi do tja je dospela uže galna vrvice, ter vnela dražje in smolo, razmetano po tleh. Ogenj se je torej približeval drugemu nadstropju iz dveh krajev; od spodaj in zgoraj. Če se užgo tla knjižnice, padejo otroci v gorečo lavo spodaj. Rene-Jean, Gros-Alain in Georgeta se še niso zbudili, spali so globoko, tiho spanje nedolžne mladosti. Spali so kot trije mali ljuzusi v peklju. In tiger bi jok-al, ko bi videl te nedolžne svetlice, kako se jim približuje dim in ogenj, da jih posmodi.

Medtem pa je mati obupana vila roke. "Ogenj, ogenj! Ali ne vidite? Vsi so gluhi, zakaj ne pridejo? Moje otroke žgo! Pridite vi možje tam spodaj! Hodila sem dneve in noči, in sedaj doblim svoje otroke v ognju! Ogenj! Pomagajte, angelji ne-beški! Da, angelji so moji otroci! Kaj so vam te nedolžne stvarice storile, da jih zažigate! Na mene so streljali, sedaj pa žgo moje otroke! Kdo je tak? Pomagajte, rešite moje otroke! Ali me ne čujete? Psa bi se usmili v tem trenutku! Moji otroci, ah, spijo, reveži! Ah, Georgeta, glej, kako ji od-seva njen mali trebušček! Gros-Alain, Rene-Jean! Tako se ime-nujejo! Ali ne vidite, da je va-ša mati tu? Kako se more to pri-pustiti! Hodila sem noči in dneve, tako sem povedala neki ženski danes jutraj. Pomagaj-te, pomagajte, ogenj! Divjine ste! Strašno je, najstarejši niti pet let ni star, mala deklica pa komaj dve! Saj vidim njih bose nožice! Spijo, sveta devica ne-beška, Kristus daj mi jih v naročje, peklo mi jih trga iz rok! In tako daleč sem hodila! Moji otroci, katere sem dojila na tej prsni! In mislila sem, da jih najdem. Usmiljenje, Kristus, usmiljenje! Svoje otroke

hočem, moram jih imeti! Glejte, v ognju so! Ali ne vidite kako so moje noge vse krvave? Pomagajte! Saj ni mogoče, da bi bili na svetu ljudje, ki bi pustili tri male črvičke zgoreti! Pomagajte, rop, umor! Oj vi briganti! Kaj je ta strašna hiša? Ali ste mi jih ukradli, da jih ubijete? Jezus, imej usmiljenje! Ne morem pustiti, da umrjejo, pomagajte, pomagajte, pomagajte! Po — — — ma — — — gaj — — — tel! Oh, če umro v tem ognju, kako bom sovražila Boga!"

In tekom materinega strašnega krika, so se čuli glasovi na planoti in v soteski. "Lestev!" "Lestve ni!" "Vode!" "Vode ni!"

"Tam v stolpu, v drugem nadstropju so vrata." "Železna so!" "Razbijte jih!" "Se ne dajo."

Mati pa ponovi svoje strašne kliče: "Ogenj, pomagajte! Hitro! Oh, ubijte mene! Moji otroci, moji črvički! Ah, ta strašen ogenj! Vzemite otroke iz ognja, ali pa še mene vrzite vanj!"

In med presledki njenih kli-čov se je čulo pokanje ognja. Markiz pa seže v žep in prime za ključ železnih vrat. Po-tem se pa sklone pod oboko so-teske, kjer je pobegnil, in vrne se po istem potu v stolp, po ka-terem je pobegnil.

Drugo poglavje. Od kamenitih do železnih vrat. Cela armada v obupu, ker rešitev ni bila mogoča: štirinatisoč mož ni moglo rešiti treh malih otrok.

Nobene lestve niso imeli. Lestev, poslana od Javene, ni dospela. Smešno bi bilo pogasiti ogenj, ker bližnji potok je bil skoro popolnoma suh. Cimourdain, Radoub in Guechamp so se podali v sotesko. Gauvain pa se je podal v drugo nadstropje stolpa, kjer je bila odprtina v zidu, in železna vrata do knjižnice. Tu je Imanus prižgal vžigalko, in tu se je ogenj začel.

Gauvain je vzel s seboj dvajset saperjev. Edini način rešitve je bil, da razbijejo železna vrata. Začeli so rabiti sekire, toda sekire so se zlomile. Eden izmed saperjev reče: "Jeklo je kot steklo proti temu železju."

Vrata so bila delana iz dvoj-nega komada kovanega železa, tri prste debela. Vzeli so železne kole in skušali ulomiti vrata; koli so se zlomili. "Kakor žveplenke," reče den saperjev.

Gauvain se zamisli. "Le s topovsko kroglojo pro-dremo skozi ta vrata. Top bo treba pripeljati sem gori."

"Toda kako?" vpraša saper. Trenutek obupa sledi. Nihče ni vedel, kaj naj naredi. Nemi, gluhi, z zalitimi očmi so stali možje pred vratmi, ki se niso dala premakniti. Ogenj pa je divjal s čimdalje hušjo silo pod njimi. Še nekaj minut, in vse se bo zrušilo.

Kaj pa farne. 55 akrov zemlje obdelane. Precej dobra hiša in hlev, vse skupaj za \$2100. Takoj \$600. drugo na obroke. Farma je v Thompson, Ashtabula Co. O. V tej county imam še 50 drugih farm.

V Nottinghamu majhna hišica, šele narejena, dve sobi, vodnjak in 4 loti, vse skupaj za \$950, takoj \$500. drugo na obroke. Vprašajte pri John Zulich, 1165 Norwood Rd. (25)

Dekla dobi takoj službo za hišna opravila in da bi nekoliko pomagala v trgovini. Mora govoriti nekoliko angleško. 6601 St. Clair ave. (25)

FINO VINO vedno dobiti pri Jos. Koželu. Belo, niagara in concord vino. Posebno izbrano je moje vino znano. Po stari navadi Jos. Koželu, Hamilton ave.

mimo vojakov, naravnost proti vratom in vtakne ključ v kjučavnico. Ključ zašepirje, vrata se odpro, in markiz stopi prvi v sobo. Vsi mu sledijo, tresoč se na vseh udih.

Markiz je naredil komaj par korakov, in vojakji so bili pravkar v knjižnici, ko se udro tla za njimi, tla predvorane, kjer so ravno trenutek prej stali, in morje plamena ijm zapre pot nazaj, Markiz pa se niti ne obrne, pač pa koraka naprej. Kmalu se v dimu zgubi pred vojakji. Markiz je bil pred njimi, mrtev ali živ.

Tretje poglavje. Otroci se zbudijo. Medtem pa so se otroci konečno zbudili. Ogenj, ki dosedaj še ni došel v knjižnico, je rožnato od-seval po stropu. Otroci niso bili vajuhi takega jutra. Vsi so gledali radovedno okoli sebe. Georgeta pa je premišljevala. "Lepo!" vzklikne konečno. "Vsi trije vstanejo. "Ah!" vzklikne zunaj mati. "otroci so se zbudili."

[Najprvo je vstal Rene, po-tem Gros-Alain in potem Geor-geta. Rene-Jean stegne svoje roke, gre proti oknu in reče: "Gorko je."

"Gorko," ponavlja Georgeta. Zdajci pa zakliče mati proti njim: "Moji otroci: Rene, Alain, Georgeta!"

Otroci pogledajo skozi okno. Skušali so dognati, kaj vse to pomeni. Kadar so moške pre-strašeni, so otroci samo rado-vedni. Nevednost povzročuje brezskrbnost. Otroci se tako zanimajo za pekel, da če bi ga videli, da bi ga občudovali.

Mati pa ponovi svo klic: "Rene, Alain, Georgeta!" Rene-Jean obrne glavo; ta glas se mu je zdel znan; otroci imajo sicer kratek spomin, to-oda na pozabljeno reč se pa več-sih hitro spomnijo. Zdajci opa-zi Rene-Jean svojo mater, in zdelo se mu je precej naravno, da je tu, posebno ker ga od vseh strani obdajajo čudne ne-varnosti. Otrok je čutil, da mo-ra v nevarnosti biti mati nav-voča.

"Mama!" "Mama!" ponavlja Gros-Alain. "Mama!" reče Georgeta. Dalje prihodnjic.

HIŠE NAPRODAJ. 7 sob, 2 druž. na E. 63. cesti. cena \$2700, takoj \$500, drugo \$100 na leto in obresti po 6% Hiša za 1 druž., 6 sob, kopalna bana, prostor za kokoši, Bon-na ave. Cena \$3200. Hiša za 2 druž. na E. 76. cesti, skoro nova, cena \$3400, takoj \$1000, drugo na lahke obroke. Hiša na E. 58. cesti, 2 druž., ce-na \$3700, takoj \$800, drugo na lahke obroke. Zidana hiša za 4 druž. blizu slov. cerkve, skoro nova, ce-na \$7000. Hiša na E. 68. ces., 5 sob, kopalnišče, \$2200, takoj \$1000, drugo na lahke obroke.

V Collinwoodu imam hiše, kakoršnje želite pod ugodnimi pogoji, tudi s par sto dolarji lahko kupite hišo. Oglasite se pri meni.

Ker so se poslednji čas poštno razmere izboljšale pošiljam zopet redno denarje v staro domovino. Pošiljatve ne pridejo v sedanjem času tako brzo naslovniku v roke, pač pa v teku 20 do 24 dni. 100K velja sedaj \$17.00 s poštnino vred. Brzjaviti nemorete sedaj ne v Avstrijo, niti na Nemško, naj-manje pa denarje poslati potom brzjava.

Frank Sakser 82 Cortlandt Street, New York, N. Y. 6104 St. Clair Ave., Cleveland, O.

POZOR ROJAKI!

Spodaj podpisani naznanjam, da sem dobil veliko zalogo spomladanskega blaga na jarde, spodnje perilo za celo družino, otročje obleke, več vrst obučala. Vse to prodajam po najnižji ceni. Letos imam najnovejše vrste slatnike in prodajam vse, kar potrebujete pri vaši družini. Se priporočam rojakom v Collinwoodu in Nottinghamu, in sem vsem mojim odjemalcem vedno hvaležen.

JOSIP KOS (25) 15406 Calcuta avenue.

ALI VI ALI VAŠI PRAVATELJI TRPIJO NA SLABI KRVI Slike zdravniški poročajo 527 slučajev zdravljenih 527 slučajev ozdravljenih. S pomočjo Oxyolina in seruma. Pridite v naš urad in vam bomo pokazali ta poročila in druga, ki ras prepričajo. Dr. L. E. SIEGELSTEIN, 306 PERMANENT BLDG. 746 EUCLID AVE.



Nekaj novega.

Rojakom po širni Ameriki naznanjam, da imam veliko zalogo dobrega vina, katerega pristočnost garantiram. Imam najboljše katavba vino, okusno belo vino ter fino konkord vino. Prodajam na galone ali na sode. Vsak, ki je naročil dosedaj pri meni vino, je bil zadovoljen. Naročila pošiljam na vse kraje. Priporočam se za obila naročila. S spoštovanjem Nick Vidmar, 1145 E. 60th St. Tel. Princeton 1834 R. (38)

Pozor!

Občinstvu uljudno naznanjam, da sem otvoril svoj lokal za FOTOGRAFIRANJE, 6009 ST. CLAIR AVE. blizu 60. ceste. Izdelujem vsakovrstne slike, osebne, ženitovaniške, športne, društvene, itd. Cene od \$3.00 na-prej ducat. Pri naročilu 12 slik, dam veliko sliko zastonj. Najfinejše delo. Se priporočam A. RYCHALSKI, 6009 ST. CLAIR AVE.

Piva in edina sloven. trgovina s šivalnimi stroji.

pozivlja vse gospodinje krojače, in čevljarje, ta blizajčo se spomlad in veliko šivanje. Ako nimate šivalnega stroja, kupite ga, in približate si veliko denarja v teh slabih časih.

Veliko vas tudi že ima stroje; pogledajte jih natančno, če so dobri ali ne, ker od slabega stroja ne morete pričakovati dosti. Jaz vam stroj popravim in vas obvarujem drugih strojkov. Popravljam vsake vrste stroje, po najnižjih cenah od 75c naprej.

Kdor želi imeti nov stroj, ga lahko dobi na odplačila samo \$1.00 na mesec in sicer najboljši SINGER šivalne stroje.

RUDOLF PERDAN, 6024 ST. CLAIR AVE.

HUETER JEWELRY CO.

5372 ST. CLAIR AVE.

Največja zaloga zlatnine, diamantov, ur, verižic, okraakov, grafofonov in plošč na vzhodnem delu mesta.

Cene nižje kot drugje. Vse blago garantirano.

Zavarujem proti ognju in drugim nezgodam

POSEBNO! Varnostni bondi za družinske uradnike po 25c. od \$100.00 na leto. — Javni notar. — Pojasnila in navesti zastoj.

AUGUST HAFFNER, 1203 Norwood Road

JOSIP MARINČIČ, Slov. urar in zidar

5805 ST. CLAIR AV.

Čejušim rojakom se priporočam za nakup vsakovrstnih ur, verižic, priveskov, prstanov z enojnim snakom vsake jednote, poročilni prstanov, Columbia grafofonov, in plošč. V zalogi imam slovenske grafofone in plošče iz starejših časih. Sprejemam v popravilo vsakovrstne ure, tudi kar se tice stališne in grafofonov. Torej rojaki, ako želite zanesljivo blago kupiti ali popraviti, pridite k meni in videli boste, da ste bolje postroženi kot pri kakem tujcu. Moje geslo je dobra postrožba. Se zahvaljujem za obilen obisk moje trgovine, ki se nahaja na 5805 St. Clair ave. blizu 55. ceste. Ne pozabite gesla: Švoji k svolim!

JOSIP ŽELE, SLOVENSKI posrebni zavod, zaloga pohištva, pečij in barv. Kočije in avtomobili za poroke, krste in druge prilike.

6108 St. Clair Avenue. Se priporočam narodnim Slovincem za naklonjenost in podporo! Po-strežba vedno točna in poštena.

Frank Sakser

82 Cortlandt Street, New York, N. Y. 6104 St. Clair Ave., Cleveland, O.